

Inštitúcie

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR je ústredným orgánom štátnej správy **pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a inšpekciu práce**. Jeho úlohou v oblasti BOZP je:

- zabezpečiť tvorbu, koordináciu a uskutočňovanie štátnej politiky,
- zabezpečiť tvorbu koncepčných a programových materiálov,
- pripravovať návrhy právnych predpisov a uplatňovať ich presadzovanie v praxi.

V pôsobnosti MPSVR SR je **Národný inšpektorát práce, 8 inšpektorátov práce** s krajskou pôsobnosťou a **Inštitút pre výskum práce a rodiny**.

Národný inšpektorát práce riadi a kontroluje inšpektoráty práce a realizuje úlohy aj v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Okrem iného zabezpečuje tvorbu, zhromažďovanie, šírenie, sprístupňovanie a publikovanie informácií v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.

Inštitút pre výskum práce a rodiny zabezpečuje aplikovaný výskum, publikačnú, poradenskú, konzultačnú a vzdelávaciu činnosť v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.

Ministerstvo zdravotníctva SR je ústredným orgánom pre ochranu zdravia pri práci, napr. pre záležitosti chemických, karcinogénnych a mutagénnych faktorov, hluku a vibrácií.

Úrad verejného zdravotníctva SR a regionálne úrady verejného zdravotníctva prakticky zabezpečujú výkon ochrany zdravia pri práci a sú v pôsobnosti Ministerstva zdravotníctva SR.

Ministerstvo vnútra SR je ústredným orgánom štátnej správy pre ochranu pred požiarmi a pre hasičský a záchranný zbor.

Ministerstvo hospodárstva SR je ústredným orgánom štátnej správy pre priemysel vrátane záležitostí chemickej bezpečnosti chemických látok a chemických zmesí uvádzaných na trh a pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a bezpečnosť prevádzky v banskej činnosti, činnosti vykonávanej bankským spôsobom a pri používaní výbušnín.

Hlavný bankový úrad a obvodné bankové úrady, okrem iného, vykonávajú hlavný bankový dozor.

Štatistický úrad Slovenskej republiky zverejňuje **Štatistiku pracovných úrazov a chorôb z povolania** v Slovenskej republike.